



己亥年八月廿二
2019年9月20日
星期五

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11330号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

推动主题教育 常态化长效化制度化

省总工会召开“不忘初心、牢记使命”主题教育总结大会

本报讯 记者阮向民报道 昨天下午,省总工会召开“不忘初心、牢记使命”主题教育总结大会,回顾总结省总工会主题教育的开展情况,研究部署巩固扩大主题教育成果的下步工作安排。会议提出,要认真贯彻中央和省委的要求,把主题教育形成的经验做法转化为有效机制,推动主题教育常态化、长效化、制度化。

省总工会党组书记、副主席张才方主持会议,并就巩固和深化主题教育成果、联动做好全省工会系统第二批主题教育提出了工作要求;省总工会副主席周小兵通报了主题教育工作情况;省委第十五巡回指导组组长华乃强出席会议并讲话。

6月初以来,省总工会党组在省委的统一领导下,在第十五巡回指导组的直接指导下,紧紧围绕主题教育根本任务,牢牢把握总要求,坚持高起点开局、高标准实施、高质量推进,确保主题教育充分体现“红船味”“浙江味”,充分彰显“工厂味”“工人味”“工会味”。

在为期3个月的主题教育中,省总工会坚持目标导向抓学习教育,努力做到对党的理论深学细研;坚持问题导向抓调查研究,努力做到为企业职工排忧解难;坚持从严要求抓问题检视,努力做到真刀真枪剖析透;坚持效果导向抓整改落实,努力做到真查真改日进日新。通过主题教育,省总工会党员、干部理论武装有了新进步,思想政治有了新加强,



昨日下午,省总工会召开“不忘初心、牢记使命”主题教育总结会。见习记者邹伟锋 摄

干事担当有了新作为,服务职工有了新提升,清正廉洁有了新形象,推动发展有了新成效。

张才方在会上通报了省总工会专题民主生活会有关情况,并就进一步落实问题整改措施,巩固深化主题教育成果,联动做好第二批主题教育工作提出了要求。

张才方指出,要加强理论武装,持续推进学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想往深里走、往心里走、往实里走。要深刻领会和把握习近平新时代中国特色社会主义思想的精神实质,把工会工作放到党对新时代群团

工作的新要求中去衡量、放到当前浙江改革发展的新使命中去把握、放到新形势下职工群众的新期盼中去定位。

要坚持善始善终,以踏石留印、抓铁有痕的劲头将各项整改措施落实、落细、落地。要花大力气整改,整出新成效、新气象。要切实提高认识,始终保持客观清醒,坚决做到落实到位,警惕问题回潮反复。

要聚焦主责主业,把主题教育激发出来的干事创业热情转化为推动工作的精神追求、强大动力、前进力量。要始终坚持围绕中心、服务大局,不断深化工会改

革和产业工人队伍建设改革,切实加强工会维权维稳工作,集中精力做好第四季度工作冲刺和明年思路谋划。

要锤炼政治品格,不断增强工会系统党的建设的自觉性、主动性、坚定性,进一步加强政治建设,进一步严肃党内政治生活,进一步强化基层党组织政治功能,进一步推进“清廉省总”建设。

要注重上下联动,为工会系

统开展第二批主题教育提供真诚服务、精准指导、有力保障。在巩固和深化省总工会主题教育成果的同时,认真做好全省工会系统第二批主题教育的指导服务工作,扎实推进全省工会的系统化、整体性建设,做到真诚服务、凸显特色、联动整改、有效指导,推动全省工会“一盘棋”、上下“一条心”,形成强大工作合力。

会上,华乃强对省总工会主题教育成果给予了充分肯定。他说,主题教育开展以来,省总工会着力求担当、解难题、优服务、建机制,表现出学习理论热情高、政治思想基因纯、干事创业劲头足、为民服务意识强、清正廉洁本色浓等特点。

华乃强指出,守初心、担使命永远在路上,要求省总工会把主题教育成果转化坚定“两个维护”的高度自觉,转化为推动“两个高水平”建设的务实行动,转化为激发党员干部担当作为的强大动力,转化为加强党组班子建设的有力举措,持续推动主题教育不断取得新成效。

省总工会党组成员,省纪委监委驻省人大机关纪检监察组同志,省总工会机关和驻会产业工会全体党员、干部,直属企事业单位中层以上党员、干部,机关离退休党支部书记等参加会议。

“不忘初心、牢记使命”主题教育

切实扛起新时代 工会组织的使命和担当

湖州市总工会召开“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议

本报讯 通讯员孙明霞报道 近日,湖州市总工会召开“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议。市总工会党组书记、常务副主席、市总工会“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组组长郁晓红在会上传达学习全市“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议精神,并对市总工会开展“不忘初心、牢记使命”主题教育工作动员讲话。市委第十巡回指导组组长王后明、副组长刘焰焰和指导组全体成员,市总机关

全体干部职工,下属事业单位领导班子成员和党员,离退休党支部书记等出席会议。

会议指出,一要提高政治站位,充分认识开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的重大意义。二要精准对标对表,全面贯彻落实主题教育的根本任务和总要求。三要强化组织领导,确保主题教育取得扎实实效。四要坚持形式主义,持之以恒做实重实效,切实扛起新时代工会组织的使命和担当。

送学上门记初心



近日,在玉环市龙溪镇陈岙自然村一出租房小院里,龙溪镇薪春党建工作站负责人正利用中午休息时间,把《中国共产党章程》《习近平关于“不忘初心、牢记使命”论述摘编》等学习资料,送到外来流动党员手中,为他们开展主题教育自学提供方便。通讯员詹智 摄

用扫把谱写人生奉献篇章

——记与共和国同龄的全国五一劳动奖章获得者徐金芝

壮丽70年 奋斗新时代 劳动者风采录



徐金芝近照

记者羊荣江报道 徐金芝出生于1949年10月,是共和国的同龄人。她是兰溪市环卫处退休职工,1999年全国五一劳动奖章获得者,金华市第十一届、第十二届人大代表,曾被评为金华市优秀“城市美容师”、金华市优秀“城市美容师”等多项荣誉。

不怕脏累获殊荣

新中国成立初期,百废待兴,大多数家庭处于贫困状态。徐金芝也不例外,当时她家境极其贫寒,兄弟姐妹五个,她排行老二,一家人就靠父亲帮人造船养家糊口过日子。虽然那时候读书是免费的,可是徐金芝因为家庭比较困难,也就一直没上学,稍一懂事,就帮着家里做一些力所能及的事,以减轻父母的负担。

艰苦的生活锤炼了她吃苦耐劳的精神。1982年,当环卫处向社会招工时,原本已在兰溪塑料厂上班的徐金芝决定去当一名环

卫工人,因为她觉得自己没有文化,但她不怕苦不怕累,扫大街还是能胜任的。

此后的17年间,徐金芝一直在环卫一线干清扫、路查等工作。每天凌晨3时上街清扫,披星戴月,风雨无阻。

以前的兰江几乎每年都要发大水,每次洪水过后,街上都会积满垃圾和淤泥。为了及时清理垃圾和淤泥,徐金芝常常在洪水之后第一个赶到街上清扫垃圾和淤泥。从凌晨2时一直清扫到下午5时,在自己的责任街道清理完,还常常帮助同事一起清扫,直到垃圾清扫完毕,道路恢复了整洁,她才拖着疲惫的身躯回家。

17年里,徐金芝从未因家事或生病请过一天假,以致丈夫总是抱怨:“金芝,你何时能够‘懂事’,照顾一下自己呢?”

徐金芝所清扫的街道,均得到沿街居委会、居民的一致好评,调到其他街道以后,原由其清扫

的街道居委会、居民还经常叨念她,希望她回去。

组织上也对徐金芝的工作给予了充分肯定,自1986年被授予金华市劳动模范称号后,先后两次当选为金华市第十一届、第十二届人大代表,曾被评为兰溪市优秀共产党员、金华市优秀“城市美容师”、浙江省优秀“城市美容师”等多项荣誉,1999年获得了全国五一劳动奖章。

带领班组创佳绩

从贫寒家庭走出来的二女儿到全国五一劳动奖章获得者,徐金芝感谢国家所给予的一切,并时时以自己的模范行为影响着周围的人。

1996年初,环卫部门进行优化组合改革,有几名职工由于平时工作懒散,其他清扫组都不愿要她们。徐金芝却主动向领导要求把这几个人分到她的组里。日常做表率、平时多谈心,在她的言

行影响下,这几名职工的工作态度有了明显改变。她带领的班组成了先进班组,被评为兰溪市巾帼文明示范岗。和她一起共事过的人都在她的影响下取得了一些成绩,在她带领过的班组里,有人被评为省建设厅先进个人,有1人被评为金华市优秀“城市美容师”,有5人分别被评为兰溪市建设系统、环卫处先进个人。

同年底,单位领导考虑到徐金芝身体不好,就安排她做路查工作。每次上街检查,除了一本记录本,她都会随身带上一个塑料袋。记录本用来记录在检查中发现的不规范清扫或清扫不洁净的路面,并及时提出整改意见。塑料袋则用于盛放在检查中看到而捡起的零星垃圾。一段时间以后,徐金芝又主动要求承担西门城楼1000多平方米的人行道、楼梯、平台等处的清扫保洁工作。

1999年10月退休后,徐金芝才把身心放在家庭上。

尊法守法 携手筑梦



省总工会向3家社会组织授牌。

本报讯 见习记者邹伟锋摄影报道 昨日上午,省总工会、省普法办联合举办的“尊法守法·携手筑梦”法治宣传进企业暨工会购买社会组织服务启动仪式,在杭州钱塘新区正泰中自科技园举行。省总工会副主席徐前,省司法厅副厅长劳泓,杭州市总工会党组书记、常务副主席王越剑等出席启动仪式并讲话。

近年来,我省各级工会和司法行政部门通力合作,以“工会干部+社会律师”的形式组织服务队伍,深入企业职工,广泛开展法律咨询、法治宣传、法律援助等活动,进一步提升职工法治意识,促进劳动关系和谐发展。

启动仪式结束后,社会组织指派法律专家进行了法律宣讲。

教育“一刻钟” 安全记心中

湖州南浔区创新举措为安全生产“提个醒”

迎大庆 保安全

分级实施模式。根据“一月一主题”“一企一内容”要求,以传达上级文件、事故案例通报、法规政策教育、安全生产知识解读等为主要内容。南浔区应急管理局确定每月教育主题,并提供相关素材,企业结合实际确定每月教育内容,制定适合企业自身的学习内容,在召开总监例会、部门负责人述职会、部门例会、生产例会、车间例会、班组晨会、班组活动会等各类会议前,组织开展“安全生产教育一刻钟”活动。

据了解,“安全生产教育一刻钟”活动是湖州南浔区应急管理局于去年下半年,创新推出的一项安全生产特色亮点工作。活动一经推出,受到各方欢迎,活动现已在全区各行业铺开。

南浔区应急管理局局长施永伟表示,“安全生产教育一刻钟”活动旨在不断提升企业员工安全生产意识,引导企业员工牢固树立“生命至上、安全第一”理念,通过经常性教育培训,不断丰富完善企业安全生产培训形式,增强企业安全生产教育的针对性和实效性。

按照活动要求,“安全生产教育一刻钟”活动由各企业主要负责人牵头实施,安全管理机构或安管员具体组织安排。企业在年初制订安全生产教育培训计划时,需包含“安全生产教育一刻钟”计划,并经主要负责人签字后公示。企业安全管理机构与安管员结合企业开展的各类综合性、专题性会议、活动,及时制定企业的具体活动实施方案,根据“横向到边、纵向到底”的原则,有计划、有步骤地抓好工作落实,广泛动员全体员工积极参与,实现全覆盖,扩大教育的影响力。

活动采取统一主题,分

ICBC 中国工商银行
浙江省分行
电话银行:95588
网址:WWW.ICBC.COM.CN

中国建设银行
China Construction Bank
浙江省分行
客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com

ETC
就找中国银行

中国农业银行
Agricultural Bank of China
大行漫广 伴您成长
客服热线:95599 www.abchina.com